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La seduta comincia alle 10 antimeridiane. 
Zucconi, segretario, dà lettura del processo 

Nerbale della seduta antimeridiana del 21 
§lugno, che è approvato. 

discussione del disegno di legge per ispese mi-
litari ed alienazione di anni e cartucce a n -
tiche. 

Presidente. L'ordine del giorno reca la di-
missione del disegno di legge per ispese 

^ordinarie da iscriversi nel bilancio della 
Sierra per l'esercizio 1893-94 ed alienazione 
deĵ Q1111 e cartucce di antico ino-

717 

Se ne dia lettura. 
Zucconi, segretario, legge: (Vedi Stampato 

n. 207-A). 
Presidente. La discussione generale è aperta. 
L'onorevole D'Ayala-Valva ha facoltà di 

parlare. 
D'Ayala-Valva. Ho chiesto di parlare sem-

plicemente per chiedere alcuni schiarimenti 
all'onorevole ministro della guerra. 

E innanzi alla Camera un disegno di legge 
per maggiori spese militari, sull' esercizio 
finanziario 1893-94, per la fabbricazione, di 
fucili e moschetti, per magazzini a polvere ecc. 
Però non vedo in esso fatta menzione di 
opere nuove per la difesa delle nostre co-
ste. I l ministro dirà che all'uopo fu votata 
la somma di 1,700,000 lire nel bilancio della 
guerra capitolo 50. Però questo è un capitolo 
ben magro, poiché non è possibile che tale 
somma basti per la difesa delle coste. L'ono-
revole ministro potrà aggiungere che vi è 
una somma disponibile di 12 milioni da spen-
dersi per tali opere durante gli esercizi 1893-94 
al 1898-99. 

Ma anche 12 milioni, per la difesa delle 
coste, a me sembra che non bastino. I l do-
vere m'impone di non dire ora quali vera-
mente sieno le condizioni delle fortificazioni 
dell'arsenale di Taranto; confido per altro 
che della somma di 1,700,000 lire da spendersi 
nell'imminente esercizio e dei 12 milioni da 
erogarsi negli esercizi successivi, nella mag-
gior parte sieno spesi per Taranto. 

Mi auguro finalmente che non si seguiterà 
nel grande errore di avere due grandi arse-
nali indifesi. 


